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Týden od 12. do 18. květnaLekce Lekce 7

7

Motivováni nadějí 
OČEKÁVÁNÍ KRISTOVA NÁVRATU V PRŮBĚHU DĚJIN

Texty na tento týden
1Te 4,13–18; Mt 24,27.30.31; 2Pt 1,19–21; Da 8,14; Da 9,20–27; Ezd 7,7–13

Základní verš
„V onen den se bude říkat: ‚Hle, to je náš Bůh. V něho jsme skládali naději a on nás spasil. Je to 
Hospodin, v něhož jsme skládali naději, budeme jásat a radovat se, že nás spasil.‘“ (Iz 25,9)

Druhý příchod Ježíše Krista je jedním z ústředních témat Písma. Je to zlatá nit, která se Druhý příchod Ježíše Krista je jedním z ústředních témat Písma. Je to zlatá nit, která se 
táhne posvátnými stránkami Bibletáhne posvátnými stránkami Bible. . Jeden učenec odhadl, že ve Starém zákoně se nachází Jeden učenec odhadl, že ve Starém zákoně se nachází 
1845 zmínek o Kristově druhém příchodu. Ve dvou set šedesáti kapitolách Nového zákona 1845 zmínek o Kristově druhém příchodu. Ve dvou set šedesáti kapitolách Nového zákona 
je více než tři sta zmínek o návratu Krista. Třiadvacet z dvaceti sedmi knih Nového zákona je více než tři sta zmínek o návratu Krista. Třiadvacet z dvaceti sedmi knih Nového zákona 
mluví o této velké události.mluví o této velké události.

Poté, co reformace v Evropě ztroskotala a zabrzdily ji rozdělení a spory, protestantismus Poté, co reformace v Evropě ztroskotala a zabrzdily ji rozdělení a spory, protestantismus 
zapustil kořeny v Novém světě (později se z něj staly Spojené státy americké), kde se mnozí zapustil kořeny v Novém světě (později se z něj staly Spojené státy americké), kde se mnozí 
snažili pozvednout prapor pravdy, včetně pravdy o druhém příchodu.snažili pozvednout prapor pravdy, včetně pravdy o druhém příchodu.

Patřil mezi ně i baptistický farmář William Miller. Během svého studia Bible došel k zá-Patřil mezi ně i baptistický farmář William Miller. Během svého studia Bible došel k zá-
věru, že Ježíš přijde brzy, dokonce ještě během jeho života. Začal toto poselství kázat, a tím věru, že Ježíš přijde brzy, dokonce ještě během jeho života. Začal toto poselství kázat, a tím 
odstartoval mohutné hnutí. Přestože toto hnutí čelilo velkému zklamání, mnohým lidem odstartoval mohutné hnutí. Přestože toto hnutí čelilo velkému zklamání, mnohým lidem 
zpřístupnilo biblické pravdy, které jsou důležité i dnes.zpřístupnilo biblické pravdy, které jsou důležité i dnes.

Tento týden budeme zkoumat, proč myšlenka druhého příchodu Krista naplňovala věřící Tento týden budeme zkoumat, proč myšlenka druhého příchodu Krista naplňovala věřící 
radostí v průběhu staletí a jak se můžeme my sami připravit na tuto velkou událost.radostí v průběhu staletí a jak se můžeme my sami připravit na tuto velkou událost.

Osnova lekce
Při studiu této lekce se zaměříme na Kristův návrat jako naději, která provázela křesťany Při studiu této lekce se zaměříme na Kristův návrat jako naději, která provázela křesťany 

po celá staletí. Zvláštní pozornost bude věnována biblickým proroctvím o Kristově návra-po celá staletí. Zvláštní pozornost bude věnována biblickým proroctvím o Kristově návra-
tu, z jejichž pochopení se zrodilo společenství adventistů sedmého dne.tu, z jejichž pochopení se zrodilo společenství adventistů sedmého dne.
•  1Te 4,13–18: Kristův návrat jako naděje na vzkříšení a věčný život (neděle)•  1Te 4,13–18: Kristův návrat jako naděje na vzkříšení a věčný život (neděle)
•  Sk 1,9–11: Kristův návrat jako reálná událost (pondělí)•  Sk 1,9–11: Kristův návrat jako reálná událost (pondělí)
•  1Pt 1,10.11: Důležitost pochopení prorocké zvěsti (úterý)•  1Pt 1,10.11: Důležitost pochopení prorocké zvěsti (úterý)
•  Da 8 a 9: Proroctví o 2 300 prorockých letech a době konce (středa a čtvrtek)•  Da 8 a 9: Proroctví o 2 300 prorockých letech a době konce (středa a čtvrtek)
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7 | Motivováni nadějí Ne | 12. května

ZASLÍBENÍ JEHO NÁVRATU
13Nechceme vás, bratří, nechat v nevědomosti o údělu těch, kdo zesnuli, abyste se nermoutili 
jako ti, kteří nemají naději. 14Věříme-li, že Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, pak také víme, že Bůh 
ty, kdo zemřeli ve víře v Ježíše, přivede spolu s ním k životu. 15Toto vám říkáme podle slova Páně: 
My živí, kteří se dočkáme příchodu Páně, zesnulé nepředejdeme. 16Zazní povel, hlas archan-
děla a zvuk Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; 
17potom my živí, kteří se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchváceni v oblacích vzhůru vstříc 
Pánu. A pak už navždy budeme s Pánem. 18Těmito slovy se vzájemně potěšujte. (1Te 4,13–18)

Osobní studium

Protestantští reformátoři a poutníci, kteří Protestantští reformátoři a poutníci, kteří 
odešli do Nového světa, toužili po Ježíšově odešli do Nového světa, toužili po Ježíšově 
příchodu. Druhý příchod Krista byl pro ně příchodu. Druhý příchod Krista byl pro ně 
radostnou událostí, kterou dychtivě očeká-radostnou událostí, kterou dychtivě očeká-
vali. Jan Viklef očekával příchod Krista jako vali. Jan Viklef očekával příchod Krista jako 
naději církve. Kalvín mluvil o slavném Kris-naději církve. Kalvín mluvil o slavném Kris-
tově návratu jako o „nejnadějnější ze všech tově návratu jako o „nejnadějnější ze všech 
událostí“. Pro věrné následovníky Krista událostí“. Pro věrné následovníky Krista 
byl jeho druhý příchod důvodem k radost-byl jeho druhý příchod důvodem k radost-
nému očekávání, ne důvodem k obavám.nému očekávání, ne důvodem k obavám.

Jakou naději přinášejí tyto texty? Proč Jakou naději přinášejí tyto texty? Proč 
byly podle tebe nadějí pro věřící během ce-byly podle tebe nadějí pro věřící během ce-
lého období křesťanství?lého období křesťanství?

J 14,1–3J 14,1–3

1Te 4,13–181Te 4,13–18

Tt 2,11–14Tt 2,11–14

Je snadné pochopit, proč víra v druhý Je snadné pochopit, proč víra v druhý 
příchod Krista dávala křesťanům, kteří četli příchod Krista dávala křesťanům, kteří četli 

Bibli, tak velkou radost a naději. Bude konec Bibli, tak velkou radost a naději. Bude konec 
nemocí, utrpení a smrti. Skončí chudoba, nemocí, utrpení a smrti. Skončí chudoba, 
nespravedlnost a útlak, spory, konflikty nespravedlnost a útlak, spory, konflikty 
i všechny války. Bible popisuje budoucí svět i všechny války. Bible popisuje budoucí svět 
míru, štěstí a trvalého společenství mezi míru, štěstí a trvalého společenství mezi 
Kristem a všemi vykoupenými.Kristem a všemi vykoupenými.

 „Příchod Pána pánů byl ve všech dobách  „Příchod Pána pánů byl ve všech dobách 
nadějí jeho věrných následovníků. Slib, že opět nadějí jeho věrných následovníků. Slib, že opět 
přijde, který Spasitel dal při loučení na Oli-přijde, který Spasitel dal při loučení na Oli-
vové hoře, byl pro učedníky příslibem skvělé vové hoře, byl pro učedníky příslibem skvělé 
budoucnosti; dávalo jim to radost a naději, budoucnosti; dávalo jim to radost a naději, 
kterou jim nemohly vzít ani těžkosti a strádá-kterou jim nemohly vzít ani těžkosti a strádá-
ní. V dobách útlaku a perzekuce byl ‚příchod ní. V dobách útlaku a perzekuce byl ‚příchod 
velkého Boha a našeho Spasitele blaženou velkého Boha a našeho Spasitele blaženou 
nadějí‘. Když zarmoucení křesťané v Tesalo-nadějí‘. Když zarmoucení křesťané v Tesalo-
nice pochovávali své milované, kteří doufali, nice pochovávali své milované, kteří doufali, 
že se dožijí příchodu Pána Ježíše, připomínal že se dožijí příchodu Pána Ježíše, připomínal 
jim jejich učitel, apoštol Pavel, zmrtvýchvstá-jim jejich učitel, apoštol Pavel, zmrtvýchvstá-
ní, ke kterému dojde při příchodu Spasitele. ní, ke kterému dojde při příchodu Spasitele. 
Tehdy mrtví v Kristu vstanou a spolu s živými Tehdy mrtví v Kristu vstanou a spolu s živými 
budou uchváceni, aby se potkali s Pánem v ob-budou uchváceni, aby se potkali s Pánem v ob-
lacích. ‚A pak už navždy budeme s Pánem. Tě-lacích. ‚A pak už navždy budeme s Pánem. Tě-
mito slovy se vzájemně potěšujte.‘ (1Te 4,16–18)“ mito slovy se vzájemně potěšujte.‘ (1Te 4,16–18)“ 
(GC 302; VDV 202.203)(GC 302; VDV 202.203)

V čem spočívá důležitost druhého příchodu pro naši víru? Jak souvisí se vzkříšením? Proč 
bychom bez druhého příchodu byli „nejubožejší ze všech lidí“ (viz 1K 15,15–19)?

AplikaceAplikace
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Po | 13. května

OČEKÁVÁNÍ KRISTOVA PŘÍCHODU
9Po těch slovech byl před jejich zraky vzat vzhůru a oblak jim ho zastřel. 10A když upřeně hleděli 
k nebi za ním, jak odchází, hle, stáli vedle nich dva muži v bílém rouchu 11a řekli: „Muži z Galileje, 
co tu stojíte a hledíte k nebi? Tento Ježíš, který byl od vás vzat do nebe, znovu přijde právě tak, 
jak jste ho viděli odcházet.“ (Sk 1,9–11)

Osobní studium

Přestože protestantští reformátoři věřili Přestože protestantští reformátoři věřili 
v doslovný, viditelný, slyšitelný a slavný v doslovný, viditelný, slyšitelný a slavný 
návrat Krista, chápání této biblické prav-návrat Krista, chápání této biblické prav-
dy se postupně měnilo. Populární kazatelé dy se postupně měnilo. Populární kazatelé 
v 19. století učili, že Kristus přijde, aby zalo-v 19. století učili, že Kristus přijde, aby zalo-
žil své království na zemi a zahájil tisíc let žil své království na zemi a zahájil tisíc let 
míru. To vedlo k duchovní letargii a lhostej-míru. To vedlo k duchovní letargii a lhostej-
nosti k duchovním hodnotám.nosti k duchovním hodnotám.

Ani Kristovi učedníci nejprve nepochopi-Ani Kristovi učedníci nejprve nepochopi-
li podstatu Mesiášova příchodu. Mysleli si, li podstatu Mesiášova příchodu. Mysleli si, 
že přijde jako vítězný generál, který zlomí že přijde jako vítězný generál, který zlomí 
jho římského otroctví. Nevnímali ho jako jho římského otroctví. Nevnímali ho jako 
někoho, kdo je vysvobodí z odsouzení a oko-někoho, kdo je vysvobodí z odsouzení a oko-
vů hříchu. Proto nedokázali pochopit ani vů hříchu. Proto nedokázali pochopit ani 
význam a podstatu jeho příchodu.význam a podstatu jeho příchodu.

Co nás tyto verše učí o tom, jak se náš Co nás tyto verše učí o tom, jak se náš 
Pán vrátí?Pán vrátí?

Sk 1,9–11Sk 1,9–11

Zj 1,7Zj 1,7

Mt 24,27.30.31Mt 24,27.30.31

Když Kristus přišel poprvé a narodil se Když Kristus přišel poprvé a narodil se 
jako bezbranné dítě v betlémských jeslích, jako bezbranné dítě v betlémských jeslích, 
jen velmi málo lidí rozpoznalo jeho příchod. jen velmi málo lidí rozpoznalo jeho příchod. 

Když však přijde podruhé, „každé oko“ ho Když však přijde podruhé, „každé oko“ ho 
uvidí přicházet. Každé ucho uslyší troubení uvidí přicházet. Každé ucho uslyší troubení 
ohlašující jeho návrat. Každá lidská bytost ohlašující jeho návrat. Každá lidská bytost 
na zemi uvidí jeho slávu. Nemusíme se bát, na zemi uvidí jeho slávu. Nemusíme se bát, 
že se necháme oklamat. Písmo objasňuje že se necháme oklamat. Písmo objasňuje 
události týkající se jeho návratu.události týkající se jeho návratu.

 „Za jednu z nejdůležitějších biblických  „Za jednu z nejdůležitějších biblických 
zpráv lze považovat zvěst o Ježíšově druhém zpráv lze považovat zvěst o Ježíšově druhém 
příchodu, kdy dokončí dílo záchrany člověka. příchodu, kdy dokončí dílo záchrany člověka. 
Boží lid, který musí tak dlouho putovat ‚údo-Boží lid, který musí tak dlouho putovat ‚údo-
lím stínu smrti‘, dostává radostnou naději lím stínu smrti‘, dostává radostnou naději 
v zaslíbení o příchodu Pána, který je ‚vzkříšení v zaslíbení o příchodu Pána, který je ‚vzkříšení 
a život‘ a který přijde, aby ‚přivedl vyhnance a život‘ a který přijde, aby ‚přivedl vyhnance 
domů‘. Učení o druhém příchodu Ježíše Krista domů‘. Učení o druhém příchodu Ježíše Krista 
je základní myšlenkou Písma. Od chvíle, kdy je základní myšlenkou Písma. Od chvíle, kdy 
první lidé museli odejít z ráje, čekají věřící první lidé museli odejít z ráje, čekají věřící 
na příchod slíbeného zachránce, který zvítězí na příchod slíbeného zachránce, který zvítězí 
nad jejich odpůrcem a uvede je znovu do ztra-nad jejich odpůrcem a uvede je znovu do ztra-
ceného ráje.“ (GC 299; VDV 201)ceného ráje.“ (GC 299; VDV 201)

Luther Warren, jeden z raných adventis-Luther Warren, jeden z raných adventis-
tických průkopníků, říkával mladým lidem: tických průkopníků, říkával mladým lidem: 
„Jediný způsob, jak být připraven na pří-„Jediný způsob, jak být připraven na pří-
chod Krista, je připravit se a zůstat připra-chod Krista, je připravit se a zůstat připra-
ven.“ Poselství o Kristově brzkém návratu ven.“ Poselství o Kristově brzkém návratu 
je naléhavou výzvou pro každého z nás. je naléhavou výzvou pro každého z nás. 
Prozkoumejme své srdce a upřímně zhod-Prozkoumejme své srdce a upřímně zhod-
noťme svůj duchovní život. Jsme povoláni noťme svůj duchovní život. Jsme povoláni 
žít zbožně. Ve světle slávy Kristova návratu žít zbožně. Ve světle slávy Kristova návratu 
není prostor pro apatii a váhání.není prostor pro apatii a váhání.

Jaké povzbuzení nacházíme v Písmu v souvislosti s tím, jak Kristus přijde (viz 1Te 5,2–5; 
Žd 9,28)?

AplikaceAplikace
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WILLIAM MILLER A BIBLE
10Toto spasení hledali a po něm se ptali proroci, kteří prorokovali o milosti, která je vám 
připravena; 11zkoumali, na který čas a na jaké okolnosti ukazuje duch Kristův v nich přítomný, 
když předem svědčí o utrpeních, jež má Kristus vytrpět, i o veliké slávě, která potom přijde. 
(1Pt 1,10.11)

Osobní studium

Bůh použil protestantské reformátory, aby Bůh použil protestantské reformátory, aby 
znovu objevili pravdu o ospravedlnění ví-znovu objevili pravdu o ospravedlnění ví-
rou v Krista, a povolal i Williama Millera, rou v Krista, a povolal i Williama Millera, 
aby opět vynesl na světlo pravdu o Kristově aby opět vynesl na světlo pravdu o Kristově 
druhém příchodu. Když Miller studoval druhém příchodu. Když Miller studoval 
Písmo, našel Krista, který ho miloval víc, Písmo, našel Krista, který ho miloval víc, 
než si dokázal představit. Měl jen Bibli, sešit než si dokázal představit. Měl jen Bibli, sešit 
na poznámky a pero. Začal číst od knihy Ge-na poznámky a pero. Začal číst od knihy Ge-
nesis a nešel dál, dokud si nebyl jistý, že plně nesis a nešel dál, dokud si nebyl jistý, že plně 
pochopil studovaný text. Porovnáváním pochopil studovaný text. Porovnáváním 
jednotlivých biblických textů nechal Písmo, jednotlivých biblických textů nechal Písmo, 
aby se samo vykládalo.aby se samo vykládalo.

Jaké zásady výkladu Bible nacházíme Jaké zásady výkladu Bible nacházíme 
v těchto pasážích?v těchto pasážích?

Př 8,8.9Př 8,8.9

J 16,13J 16,13

2Pt 1,19–212Pt 1,19–21

Když William Miller srovnával navzájem Když William Miller srovnával navzájem 
jednotlivé texty Písma, otevřela se mu tajem-jednotlivé texty Písma, otevřela se mu tajem-
ství Bible, o kterých předtím nevěděl. Hledal ství Bible, o kterých předtím nevěděl. Hledal 
a zkoumal jako člověk, který se snaží najít a zkoumal jako člověk, který se snaží najít 
skrytý poklad, a za své úsilí byl bohatě od-skrytý poklad, a za své úsilí byl bohatě od-
měněn. Duch svatý mu otevřel Boží slovo. Při měněn. Duch svatý mu otevřel Boží slovo. Při 
studiu Bible přistupoval k proroctví se stejnou studiu Bible přistupoval k proroctví se stejnou 
pílí jako k ostatním biblickým pasážím.pílí jako k ostatním biblickým pasážím.

Co říkají výše uvedené texty o pochopení Co říkají výše uvedené texty o pochopení 
proroctví Bible?proroctví Bible?

Da 1,17Da 1,17

Da 2,45Da 2,45

1Pt 1,10.111Pt 1,10.11

Zj 1,1–3Zj 1,1–3

Symboly v prorockých knihách nejsou Symboly v prorockých knihách nejsou 
zamčeným, nepřístupným tajemstvím. Mi-zamčeným, nepřístupným tajemstvím. Mi-
lující Bůh nám dal své prorocké slovo, aby lující Bůh nám dal své prorocké slovo, aby 
nás připravil na vrcholné události, které se nás připravil na vrcholné události, které se 
v tomto světě brzy odehrají. William Mil ler v tomto světě brzy odehrají. William Mil ler 
jasně pochopil, že proroctví samo je svým jasně pochopil, že proroctví samo je svým 
nejlepším vykladačem a není třeba do něj nejlepším vykladačem a není třeba do něj 
vkládat žádné lidské výmysly. Symboly pro-vkládat žádné lidské výmysly. Symboly pro-
roctví objasňuje samotná Bible: šelmy před-roctví objasňuje samotná Bible: šelmy před-
stavují krále nebo království (Da 7,17.23); vítr stavují krále nebo království (Da 7,17.23); vítr 
představuje zničení (Jr 49,36); voda předsta-představuje zničení (Jr 49,36); voda předsta-
vuje lidi nebo národy (Zj 17,15) a žena repre-vuje lidi nebo národy (Zj 17,15) a žena repre-
zentuje církev (Jr 6,2; Ef 5,22–32). V časových zentuje církev (Jr 6,2; Ef 5,22–32). V časových 
proroctvích Daniela a Zjevení se nachází proroctvích Daniela a Zjevení se nachází 
symbolický jazyk, kde jeden prorocký den symbolický jazyk, kde jeden prorocký den 
představuje jeden doslovný rok (Nu 14,34; představuje jeden doslovný rok (Nu 14,34; 
Ez 4,6). Když William Miller aplikoval tyto Ez 4,6). Když William Miller aplikoval tyto 
principy biblického výkladu, jeho zjištění principy biblického výkladu, jeho zjištění 
ho překvapila. Objevil něco, co vnímal jako ho překvapila. Objevil něco, co vnímal jako 
načasování Kristova návratu.načasování Kristova návratu.

Proč je správné pochopení prorocké symboliky pro naši víru důležité?

AplikaceAplikace
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DVA TISÍCE TŘI STA VEČERŮ A JITER
13Slyšel jsem, jak jeden svatý mluví. Jiný svatý se toho mluvícího otázal: „Jak dlouho bude platit vi-
dění o každodenní oběti a o vzpouře, která pustoší a dovoluje šlapat po svatyni i zástupu?“ 14Řekl 
mi: „Až po dvou tisících a třech stech večerech a jitrech dojde svatyně spravedlnosti.“ (Da 8,13.14)

Osobní studium

William Miller si všiml, že události předpo-William Miller si všiml, že události předpo-
vídané proroky se v průběhu dějin přesně vídané proroky se v průběhu dějin přesně 
uskutečňovaly: čtyři sta let vyměřených uskutečňovaly: čtyři sta let vyměřených 
pro Abrahamovy potomky, čtyřicet let pro Abrahamovy potomky, čtyřicet let 
putování Izraele po poušti, sedmdesát let putování Izraele po poušti, sedmdesát let 
izraelského zajetí a Danielových sedmde-izraelského zajetí a Danielových sedmde-
sát prorockých týdnů let určených Izraeli sát prorockých týdnů let určených Izraeli 
(Gn 15,13; Nu 14,34; Jr 25,11; Da 9,24).(Gn 15,13; Nu 14,34; Jr 25,11; Da 9,24).

Co nám tyto verše říkají o Božím plánu Co nám tyto verše říkají o Božím plánu 
pro čas prvního příchodu?pro čas prvního příchodu?

Mk 1,15Mk 1,15

Ga 4,4Ga 4,4

Ř 5,6Ř 5,6

Když Miller studoval proroctví a porov-Když Miller studoval proroctví a porov-
nával jednotlivé biblické texty, došel k závě-nával jednotlivé biblické texty, došel k závě-
ru, že pokud v celém Písmu existuje nějaký ru, že pokud v celém Písmu existuje nějaký 
Boží časový plán, pak Bůh musí mít také Boží časový plán, pak Bůh musí mít také 
nějaký rozvrh, pokud jde o druhý příchod nějaký rozvrh, pokud jde o druhý příchod 
našeho Pána.našeho Pána.

Jaká událost se měla podle Da 8,13.14 Jaká událost se měla podle Da 8,13.14 
odehrát na konci dvou tisíc tří set večerů odehrát na konci dvou tisíc tří set večerů 
a jiter?a jiter?

William Miller přijal populární názor, že William Miller přijal populární názor, že 
slova „dojde svatyně spravedlnosti“ zname-slova „dojde svatyně spravedlnosti“ zname-
nají očištění země ohněm. Usilovně studoval nají očištění země ohněm. Usilovně studoval 
Písmo, aby pochopil událost tak ohromného Písmo, aby pochopil událost tak ohromného 

významu. Objevil spojení mezi Da 8 a Da 9. významu. Objevil spojení mezi Da 8 a Da 9. 
V Danielovi 8. kapitole dostal anděl pokyn, V Danielovi 8. kapitole dostal anděl pokyn, 
aby muži vidění vysvětlil (Da 8,16). Na konci aby muži vidění vysvětlil (Da 8,16). Na konci 
kapitoly zůstala nevysvětlená jen jediná část kapitoly zůstala nevysvětlená jen jediná část 
vidění (viz Da 8,27) – a to právě část o dvou vidění (viz Da 8,27) – a to právě část o dvou 
tisících třech stech dnech. Později se anděl tisících třech stech dnech. Později se anděl 
vrátil k Danielovi a prohlásil: „Danieli, nyní vrátil k Danielovi a prohlásil: „Danieli, nyní 
jsem vyšel, abych ti posloužil k poučení“ jsem vyšel, abych ti posloužil k poučení“ 
(Da 9,22; viz také Da 9,23.25–27). To mu mělo (Da 9,22; viz také Da 9,23.25–27). To mu mělo 
pomoci nejen časově zařadit vidění o dvou pomoci nejen časově zařadit vidění o dvou 
tisících třech stech dnech, ale také pochopit tisících třech stech dnech, ale také pochopit 
význam předpovídaných událostí.význam předpovídaných událostí.

Víme o tom na základě popisu toho, co Víme o tom na základě popisu toho, co 
se dělo. Nejprve zazněla výzva Danielovi: se dělo. Nejprve zazněla výzva Danielovi: 
„Pochop to slovo a rozuměj vidění“ (Da 9,23), „Pochop to slovo a rozuměj vidění“ (Da 9,23), 
a pak zazněla slova anděla: „Sedmdesát týd-a pak zazněla slova anděla: „Sedmdesát týd-
nů let je stanoveno tvému lidu a tvému sva-nů let je stanoveno tvému lidu a tvému sva-
tému městu“ (Da 9,24). Slovo přeložené jako tému městu“ (Da 9,24). Slovo přeložené jako 
„stanoveno“ doslova znamená „odříznuto“. „stanoveno“ doslova znamená „odříznuto“. 
Sedmdesát týdnů, tedy čtyři sta devadesát Sedmdesát týdnů, tedy čtyři sta devadesát 
let, má být „odříznuto“. Ale od čeho? Souvisí let, má být „odříznuto“. Ale od čeho? Souvisí 
to očividně s viděním o dvou tisících třech to očividně s viděním o dvou tisících třech 
stech dnech. Je to totiž jediná část Daniela stech dnech. Je to totiž jediná část Daniela 
8. kapitoly, které Daniel nerozuměl a kterou 8. kapitoly, které Daniel nerozuměl a kterou 
mu nyní přišel anděl vysvětlit.mu nyní přišel anděl vysvětlit.

Počáteční bod období sedmdesáti týdnů Počáteční bod období sedmdesáti týdnů 
byl v Písmu stanoven jasně: „Od vyjití slo-byl v Písmu stanoven jasně: „Od vyjití slo-
va o navrácení a vybudování Jeruzaléma…“ va o navrácení a vybudování Jeruzaléma…“ 
(Da 9,25). Miller na základě toho věděl, že kdy-(Da 9,25). Miller na základě toho věděl, že kdy-
by objevil toto datum, mohl by znát přesný by objevil toto datum, mohl by znát přesný 
začátek období sedmdesáti týdnů, a tím po-začátek období sedmdesáti týdnů, a tím po-
chopit i proroctví o 2 300 večerech a jitrech.chopit i proroctví o 2 300 večerech a jitrech.

Uvažuj o úsilí, s jakým William Miller studoval Písmo. Měl jsi i ty podobné období? Co jsi 
tehdy zjistil?

AplikaceAplikace
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NEJDELŠÍ PROROCKÉ ČASOVÉ OBDOBÍ
25Věz a pochop! Od vyjití slova o navrácení a vybudování Jeruzaléma až k pomazanému vévodovi 
uplyne sedm týdnů. Za šedesát dva týdny bude opět vybudováno prostranství a příkop. Ale bu-
dou to svízelné doby. 26Po uplynutí šedesáti dvou týdnů bude pomazaný zahlazen a nebude již. 
Město a svatyni uvrhne do zkázy lid vévody, který přijde. Sám skončí v povodni, ale až do konce 
bude válka. Je rozhodnuto o pustošení. (Da 9,25.26)

Osobní studium

Přečti si text Ezd 7,7–13. Proč jsou tyto verše Přečti si text Ezd 7,7–13. Proč jsou tyto verše 
důležité? O čem mluví? Jak potvrzují pravi-důležité? O čem mluví? Jak potvrzují pravi-
dlo, že Písmo se vykládá samo?dlo, že Písmo se vykládá samo?

Dekret vydal perský král Artaxerxes Dekret vydal perský král Artaxerxes 
v roce 457 před Kristem. Tento dekret byl po-v roce 457 před Kristem. Tento dekret byl po-
sledním ze tří dekretů, které umožnily Židům sledním ze tří dekretů, které umožnily Židům 
vrátit se do Jeruzaléma, znovu jej vybudovat vrátit se do Jeruzaléma, znovu jej vybudovat 
a obnovit bohoslužby v chrámu. Třetí dekret a obnovit bohoslužby v chrámu. Třetí dekret 
byl nejúplnější a označuje začátek proroctví byl nejúplnější a označuje začátek proroctví 
o dvou tisících třech stech dnech (letech).o dvou tisících třech stech dnech (letech).

Kdy mělo celé toto prorocké období za-Kdy mělo celé toto prorocké období za-
čít? Jaké hlavní události předpovídají úvod-čít? Jaké hlavní události předpovídají úvod-
ní verše (Da 9,25.26)?ní verše (Da 9,25.26)?

V tomto pozoruhodném proroctví Daniel V tomto pozoruhodném proroctví Daniel 
předpověděl, že „od vyjití slova o navrácení předpověděl, že „od vyjití slova o navrácení 
a vybudování Jeruzaléma“ až po Mesiáše a vybudování Jeruzaléma“ až po Mesiáše 
uplyne 69 prorockých týdnů, což odpovídá uplyne 69 prorockých týdnů, což odpovídá 
období 483 prorockých dní (doslovných let). období 483 prorockých dní (doslovných let). 
Jelikož dekret vyšel na podzim roku 457 Jelikož dekret vyšel na podzim roku 457 
před Kristem, období 483 let trvá do podzi-před Kristem, období 483 let trvá do podzi-
mu roku 27. Slovo „Pomazaný“ se vztahu-mu roku 27. Slovo „Pomazaný“ se vztahu-
je na Mesiáše, tedy na Krista. Na podzim je na Mesiáše, tedy na Krista. Na podzim 

roku 27 byl Kristus pokřtěn a přijal pomazá-roku 27 byl Kristus pokřtěn a přijal pomazá-
ní Duchem svatým (Sk 10,38). Ježíš po svém ní Duchem svatým (Sk 10,38). Ježíš po svém 
křtu odešel do Galileje, kde „kázal Boží křtu odešel do Galileje, kde „kázal Boží 
evangelium: ‚Naplnil se čas‘“ (Mk 1,14.15).evangelium: ‚Naplnil se čas‘“ (Mk 1,14.15).

Na jaře roku 31, uprostřed posledního Na jaře roku 31, uprostřed posledního 
prorockého týdne, tři a půl roku po svém prorockého týdne, tři a půl roku po svém 
křtu, byl Ježíš ukřižován. Systém obětí, křtu, byl Ježíš ukřižován. Systém obětí, 
které ukazovaly na Božího Beránka, skončil které ukazovaly na Božího Beránka, skončil 
Kristovou obětí na Golgotě. Symbol došel Kristovou obětí na Golgotě. Symbol došel 
naplnění a všechny oběti podle obřadního naplnění a všechny oběti podle obřadního 
systému mohly být zrušeny.systému mohly být zrušeny.

Jak podle Da 9,27 skončilo proroctví o se-Jak podle Da 9,27 skončilo proroctví o se-
dmdesáti týdnech?dmdesáti týdnech?

Sedmdesát týdnů nebo čtyři sta devade-Sedmdesát týdnů nebo čtyři sta devade-
sát let, zvláště určených pro Židy, skončilo sát let, zvláště určených pro Židy, skončilo 
v roce 34 rozhodnutím velerady odmítnout v roce 34 rozhodnutím velerady odmítnout 
poselství evangelia (Sk 6,8–7,60).poselství evangelia (Sk 6,8–7,60).

Odečtením 490 let od období 2 300 let Odečtením 490 let od období 2 300 let 
zůstává 1 810 let do skončení proroctví zůstává 1 810 let do skončení proroctví 
(od roku 34). To nás přivádí k roku 1844. (od roku 34). To nás přivádí k roku 1844. 
William Miller a jeho stoupenci věřili, že William Miller a jeho stoupenci věřili, že 
svatyní v Da 8,14 je země, a předpokládali, svatyní v Da 8,14 je země, a předpokládali, 
že Kristus přijde v roce 1844 očistit zemi oh-že Kristus přijde v roce 1844 očistit zemi oh-
něm. (Viz tabulka v části na pátek.) něm. (Viz tabulka v části na pátek.) 

Co je pro tebe nejdůležitější na nejdelším časovém proroctví, které se nachází v Písmu? 
Proč?

AplikaceAplikace



7 | Motivováni nadějí 

52 | 

Pá | 17. května

PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ
Podívejte se na následující tabulku, kde najdete proroctví o sedmdesáti týdnech a dvou Podívejte se na následující tabulku, kde najdete proroctví o sedmdesáti týdnech a dvou 

tisících třech stech dnech. Proroctví začínají v roce 457 před Kristem a předpovídají udá-tisících třech stech dnech. Proroctví začínají v roce 457 před Kristem a předpovídají udá-
losti kolem „pomazaného vévody“ (Da 9,25), na kterém je založeno proroctví o sedmdesáti losti kolem „pomazaného vévody“ (Da 9,25), na kterém je založeno proroctví o sedmdesáti 
týdnech. S tímto pevným základem končí proroctví o dvou tisících třech stech večerech týdnech. S tímto pevným základem končí proroctví o dvou tisících třech stech večerech 
a jitrech v roce 1844.a jitrech v roce 1844.

„ Podobně jako apoštolové ani Miller a jeho spolupracovníci plně nepochopili význam po-„ Podobně jako apoštolové ani Miller a jeho spolupracovníci plně nepochopili význam po-
selství, které hlásali. Bludy, tak dlouho zakořeněné v církvi, jim nedovolily správně pochopit selství, které hlásali. Bludy, tak dlouho zakořeněné v církvi, jim nedovolily správně pochopit 
důležité prvky proroctví. I když kázali poselství, které měli z Božího pověření oznámit svě-důležité prvky proroctví. I když kázali poselství, které měli z Božího pověření oznámit svě-
tu, nepochopili správně jeho význam, a proto zažili zklamání.“ (GC 351; VDV 234)tu, nepochopili správně jeho význam, a proto zažili zklamání.“ (GC 351; VDV 234)

„Přesto Pán uskutečnil svůj milostivý záměr; zaznělo varování, že se blíží soud. Velký „Přesto Pán uskutečnil svůj milostivý záměr; zaznělo varování, že se blíží soud. Velký 
den se přiblížil a Pán ve své prozřetelnosti vyzkoušel lidi tím, že jim nechal oznámit určitý den se přiblížil a Pán ve své prozřetelnosti vyzkoušel lidi tím, že jim nechal oznámit určitý 
čas, aby se ukázalo, co je v jejich srdcích. Poselství mělo vyzkoušet a očistit křesťanskou čas, aby se ukázalo, co je v jejich srdcích. Poselství mělo vyzkoušet a očistit křesťanskou 
církev. Mělo ukázat, zda členové církve milují tento svět, nebo svého nebeského Pána. Vy-církev. Mělo ukázat, zda členové církve milují tento svět, nebo svého nebeského Pána. Vy-
znávali, že milují svého Spasitele, a nyní měli svou lásku dokázat. Budou ochotni vzdát se znávali, že milují svého Spasitele, a nyní měli svou lásku dokázat. Budou ochotni vzdát se 
světských nadějí a ambicí a přijmou radostně zvěst o druhém příchodu svého Pána? Díky světských nadějí a ambicí a přijmou radostně zvěst o druhém příchodu svého Pána? Díky 
poselství měli poznat svůj skutečný duchovní stav. Bylo jim posláno z milosti, mělo je vy-poselství měli poznat svůj skutečný duchovní stav. Bylo jim posláno z milosti, mělo je vy-
burcovat, aby v pokání a pokoře hledali svého Pána.“ (GC 353; VDV 235)burcovat, aby v pokání a pokoře hledali svého Pána.“ (GC 353; VDV 235)

Otázky k rozhovoru
1.  Co se můžeme naučit ze zkušenosti Williama Millera? Proč Bůh vždy hned neopravuje 

naše nesprávné chápání jeho pravdy?
2.  Proč je pochopení textu Da 9,24–27 tak důležité při upevňování souladu Bible a Kristo-

va božství?
3.  Jakou roli hraje pochopení proroctví v plánu spasení? Proč hraje proroctví v Božím 

plánu tak důležitou roli?

 20:47

2 300 dní (2 300 let)

1 týden (7 let)

457 0 27
31

34 1844

70 týdnů (490 let)
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